

В Москве под председательством С. Наровчатова состоялось очередное заседание юбилейной комиссии Союза писателей СССР по проведению 80-летия со дня рождения Сергея Есенина.

— В работе нашей комиссии принимают участие известные поэты, есениноведы, представители Министерства культуры РСФСР и Рязанского обкома КПСС, — сказал корреспонденту «ЛГ» С. Наровчатов. — Мы рады, что вместе с нами в обсуждении всех юбилейных мероприятий участвуют сестры Есенина — Екатерина Александровна и Александра Александровна.

Юбилей такого большого поэта — праздник для всех, кто любит русское слово, русскую поэзию. «Мы потеряли великого, русского поэта», — писал Максим Горький, потрясенный смертью Есенина. Известен и другой отзыв основоположника советской литературы о Есенине: «Какой чистый, какой русский поэт». За пятьдесят лет, прошедших со дня его смерти, это представление о Есенине

как о великом советском русском поэте еще более укрепилось в народном сознании. Любовь народа к Есенину выражается и в том, что книги его не пылятся на стеллажах магазинов, и в том, что широко поются песни на его стихи, и в том, что на могиле поэта на Ваганьковском кладбище в

новым памятником трудится сейчас академик Г. Нерода. Ведутся работы по созданию памятника в Рязани. Его автор — известный скульптор А. Кибальников.

Появятся новые мемориальные доски на домах в Харькове и Ташкенте. В Ташкенте в городской публичной библиотеке поэт чи-

С. НАРОВЧАТОВ:

ПЕВЦУ РОССИИ

Москве всегда лежат цветы, и в том, что посетителей в рязанском селе Константинове, где родился поэт, где написаны многие вдохновенные строки, становится с каждым годом все больше и больше.

Юбилейная комиссия прилагает усилия, чтобы в ближайшее время литературно-мемориальный музей Есенина был открыт и в Москве. Мы надеемся также, что будет заменен памятник на могиле — над

тал впервые «Пугачева», еще не законченного.

80-летию со дня рождения С. Есенина посвящаются всесоюзная научная конференция в МГУ и конференция в Пушкинском доме в Ленинграде. В эти дни откроются юбилейные экспозиции в Гослитмузее и в музее в Константинове.

15 октября в Колонном зале Дома союзов в Москве будет проходить торжественное заседание, посвященное знаменательной дате. Есенинские праздники уст-

раиваются и в союзных республиках. К примеру, в Азербайджане 2 октября начинаются Дни советской литературы, в программе которых — открытие мемориального музея Есенина в Мардакянах, в доме, где он жил.

Несколько слов об издании произведений поэта. В будущем году «Художественная литература» начнет выпускать пятитомник, а в 1977 году выйдет четверехтомное приложение к журналу «Огонек». Массовыми тиражами выпускаются в различных издательствах страны однотомники избранных стихов и поэм Есенина. Фирма «Мелодия» готовит к юбилею несколько пластинок, в том числе «С. Есенин в музыке советских композиторов». В эту кассету, состоящую из двух пластинок, войдет и фольклорный материал Рязанской области, песни села Константинова, записанные еще при жизни поэта.